
 

定例委員会会議録 

 

委員長    中 村   映 子 

 

委 員    本 橋   正 壽 

 

委 員    岩 崎   典 子 

 

            委 員    浅 沼   敏 幸 

 

 １ 日  時  令和７年５月 12 日（月） 午前 10 時 00 分 

 

 ２ 場  所  選挙管理委員会室 

 

３ 出 席 者  委員４名、事務局長、係長３名、書記２名 

 

 ４ 議  案 （１）在外選挙人名簿の登録について 

 

（２）選挙人名簿登録者の抹消について 

 

（３）令和７年６月 22 日執行東京都議会議員選挙執行計画について 

 

（４）令和７年執行参議院議員選挙執行計画（案）について 

 

（５）令和７年執行東京都議会議員選挙および参議院議員選挙における 

公営ポスター掲示場設置場所について 

 

 （６）令和７年６月 22 日執行東京都議会議員選挙における期日前投票所 

投票管理者の選任について 

  

５ 報  告 （１）令和６年度政治活動用ポスター連絡フォーム運用にかかる 

撤去依頼等送付一覧について 

 

（２）令和７年度明るい選挙推進委員大会について 

 

（３）令和７年度練馬区明るい選挙啓発ポスターコンクールの実施 

について 

 

（４）中学校生徒会選挙等支援事業の募集について 

 

６ そ の 他 （１）日程について 

 

（２）その他  



 

 

午前 10 時 00 分、中村委員長開会を宣す。  

【議案】 

（１）在外選挙人名簿の登録について  

選挙係長より、在外選挙人名簿に関して、出国時申請の３人を新たに登録す

るとの説明があり、可決された。総登録者数は 1,091 人。 

（質疑・応答） 

 特になし。 

（２）選挙人名簿登録者の抹消について  

選挙係長より、公職選挙法第 28 条の規定により、死亡・国籍喪失・失踪に

よる抹消者が 511 人、４か月経過者が 2,226 人、在外移転者が３人、誤載者

が０人、総計 2,740 人の抹消を行うとの説明があり、可決された。  

令和７年５月 12 日現在の選挙人名簿登録者数は 614,364 人。 

（質疑・応答） 

特になし。 

（３）令和７年６月 22 日執行東京都議会議員選挙執行計画について  

選挙係長より、前回の委員会で提示した執行計画案から修正を行った箇所に

ついて説明があり、可決された。本委員会の可決をもって正式決定した。  

（質疑・応答） 

特になし。 

（４）令和７年執行参議院議員選挙執行計画（案）について 

     選挙係長および情報啓発係長より、令和７年７月 20 日執行（想定）参議院



 

 

議員選挙にあたっての執行計画（案）について説明があった。  

（内容） 

１ 一般的事項 

   選挙期日の公示日および選挙期日、選挙すべき議員の数  

２ 執行要領 

 選挙の名称、選挙長および同職務代理者、立候補受付、氏名等掲示の掲載順序

を定めるくじ、名簿届出政党等名称等掲示の掲載順序（比例代表選出）の決定、

選挙人名簿登録（選挙時登録）、選挙運動費用支出制限額、表示物の色等（東京都

選出）、ポスター掲示場、選挙公報の配布方法、投票用紙の様式等、期日前投票所

および不在者投票の場所等、不在者投票の投票用紙等の公示日前発送について、

投票日時等、開票日時等、選挙会および選挙分会の日時等  

３ 選挙時啓発事業 

  選挙管理委員会が行うもの（区報等、広告媒体、放送媒体、若年層への啓

発）、明るい選挙推進協議会が行うもの（ウェットティッシュの配布）、選挙管

理委員会が明るい選挙推進協議会に依頼し、協力いただくもの（ポスター掲示

場の巡回点検、期日前投票所の投票管理者・立会人）  

４ 主要事務日程表 

５ 投開票所秩序保持方針  

 以上、選挙期日が決定し次第、委員会で執行計画として決定する予定である。  

（質疑・応答） 

特になし。 



 

 

（５）令和７年執行東京都議会議員選挙および参議院議員選挙における公営ポス

ター掲示場設置場所について  

選挙係長より、東京都議会議員選挙および参議院議員選挙公営ポスター掲示

場 585 か所の設置場所が確定したことについて説明があった。  

前回実施された衆議院議員選挙時から、設置箇所の変更等が６か所となっ

た。 

（質疑・応答） 

 委 員：参議院議員選挙の立候補者数は多そうか。 

 事務局：多い想定である。公設掲示板の盤面の数については、東京都選挙管理

委員会事務局より指示を受けており、72 面となっている。 

 委 員：参議院議員選挙の盤面の上に東京都議会議員選挙の盤面を貼るとなる

と、数の多い参議院議員選挙の番号部分は何らかの形で隠すことにな

るのか。 

 事務局：東京都議会議員選挙の際は、参議院議員選挙の番号部分にカバー等を

かけ見えないようにする予定である。 

（６）令和７年６月 22 日執行東京都議会議員選挙における期日前投票所投票管理

者の選任について 

庶務係長より、公職選挙法第 37 条第２項および公職選挙法施行令第 24 条

第１項の規定により、期日前投票所投票管理者を選任する旨の説明があり可決

された。公職選挙法施行令第 25 条の規定に基づき、告示日に氏名等の告示を

行う。 



 

 

（質疑・応答） 

特になし。 

【報告】 

（１）令和６年度政治活動用ポスター連絡フォーム運用にかかる撤去依頼等送付一

覧について 

   選挙係長より、令和６年度政治活動用ポスター連絡フォーム運用にかかる撤

去依頼等送付一覧について、報告があった。 

   全て延べ数で、撤去依頼件数が 59 件、再依頼件数が 13 件の合計 72 件あり、

また、箇所数は 114、掲示枚数は 287 であった。  

（質疑・応答） 

 委 員：実際に撤去されている数はどのくらいか。  

 事務局：原則、撤去依頼の連絡をすると協力的に対応くださることが多い。また、

１度の連絡で対応いただけない場合でも、再依頼をすることで撤去が進

んでいく。 

（２）令和７年度明るい選挙推進委員大会について  

 情報啓発係長より、令和７年５月 28 日開催予定の令和７年度明るい選挙推

進委員大会について、報告があった。  

（質疑・応答） 

 特になし。 

（３）令和７年度練馬区明るい選挙啓発ポスターコンクールの実施について 

 情報啓発係長より、令和７年度練馬区明るい選挙啓発ポスターコンクールの



 

 

実施について、報告があった。 

 本件は、５月８日に開催された合同校長会にて周知し、５月 15 日開催予定

の合同副校長会でも周知予定である。  

（質疑・応答） 

 委 員：ポスターの作成を夏休みの宿題としている学校が多いのか。  

 事務局：夏休みの宿題としている学校が多いようである。  

（４）中学校生徒会選挙等支援事業の募集について  

 情報啓発係長より、中学校生徒会選挙等支援事業の募集について、報告が   

あった。 

   本件も、（３）同様の周知を行う。  

（質疑・応答） 

 特になし。 

【その他】  

（１）日程について 

今後のスケジュールについて、委員会日程予定表で確認した。  

次回は、５月 19 日（月）10 時 50 分から臨時委員会を開催する。  

また、５月 13 日（火）14 時 00 分から立候補者予定者説明会が本庁 20 階交流

会場にて開催されるため、各委員出席する旨を確認した。  

（２）その他 

・立候補予定者説明会の当日の動きについて  

 



 

 

午前 11 時 00 分 中村委員長閉会を宣す。  

 

 

 


